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امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول يناير 2003م
على الطالب التأكد من عدد أوراق الأسئلة وعددها ( 9 ) ورقات   // الإجابة على نفس الورقة 

اجب عن أربعة أسئلة فقط        
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السؤال الأول :- (أ)                            
اكتب بين القوسين المصطلح العلمي الذي  تدل عليه كل من العبارات

1-(             ) كمية من المادة(كتلة ) تحتوي على عدد أفوجادرو من الذرات أوالجزيئات             
                     أوالأيونات

2- (             ) عند ثبات الضغط (ض) فأن حجم كمية معينة (ح) من الغاز تتناسب تناسبا 

                     طرديا مع درجة الحرارة المطلقة (ر)

3-(             ) محلول يحتوي اللتر منه على مول واحد من المذاب
4-(             ) تفاعل جزيئات المادة القطبية مع الماء وتكوين أيونات

5-(             )العملية التي يتم فيها انتقال جزيئات المذيب من المحلول الى السائل النقي 

              عبر غشاء شبه منفذعندما يؤثرعلى المحلول بضغط اكبر من الضغط الأسموزي

 6-(             ) مجموعة الطاقات الداخلية المختزنة في المادة 

7-(             ) كمية الحرارة المنطلقة عند احتراق مول واحد من المادة احتراقا تاما 
                         في وفرة من الأكسجين في الظروف القياسية

 8-(             ) خليط من غازي الهيدروجين وأول اكسيد الكربون
9-(             ) امتزاج الأفلاك الذرية مع بعضها  لتكوين أفلاك متشابهه في الشكل ولها 

                       القدر نفسه من الطاقة .

10-(             ) مركب ينتج من تفاعل الكلور مع البنزين في ضوء الشمس المباشر 

يتبع//(2)

تابع امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول يناير2003م مادة الكيمياء الصف الثاني الثانوي

تابع السؤال الأول :-
ب) حل المسألة التالية

ما كتلة الكبريت الذي يتفاعل مع الأكسجين لإعطاء (9و12 ) جم من غاز ثاني اكسيد الكبريت تبعا للمعادلة :-         ( S  =32) و(O  =16)

S        +   O2                    SO2                             

                            (  g

 )                          (   g  )                         ( S)



الحــــــــــــــل
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ج) علل لما يأتي تعليلا علميا سليما:-

1- تحلية المياه بالتناضح العكسي أفضل من تحلية المياه بالتقطير .
---------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------
2- الكتلة الجزيئية لحمض الأستيك المعينة عمليا تساوي ضعف الكتلة الجزيئية المحسوبة من صيغتة الجزيئية

---------------------------------------------------------------------------------------
3- المحتوى الحراري للماء السائل اكبر من المحتوى الحراري للثلج

--------------------------------------------------------------------------------------
د) من التفاعل التالي"-

2H2        +O2                    2H2O    ,   ∆H=   - 572 Kj
(g)                (g)                                        (l)                                                  

أجب عن الأسئلة التالية :-

1- حدد نوع التفاعل طارد أم ماص للحرارة------------------------------------------
2- كم تكون حرارة احتراق الهيدروجين القياسية(   ∆  H0c)؟------------------------
3- كم تكون حرارة تكوين الماءالقياسية (   ∆  H0f )؟-------------------------------
4- ماذا تستنتج من النتائج التي توصلت اليها؟----------------------------------------
يتبع//(3)
تابع امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول يناير2003م مادة الكيمياء الصف الثاني الثانوي

السؤال الثاني:
   
 ( أ)اختر الإجابة الصحيحة التي تكمل كل عبارة مما يلي:-             20  
1- عدد ذرات الكلور في نصف مول منه يساوي :-

أ) 204و1× 2410

ب) 01و3× 2310

ج) 02و6× 2310

د)  02و6×2410

2- احد المحاليل التالية يتصف بحالة اتزان بين عمليتي الترسيب والذوبان في درجة حرارة ثابتة:
1) المحلول الغير مشبع 

ب) المحلول المشبع
ج)المحلول فوق المشبع         د) المحلول المخفف

3- درجة غليان الماء عند قمة جبل حفيت هي:

     أ)5100س                       ب) اكبر من 5100س

    ج)اقل من 5100س              د) ليس ايا مما سبق

4- المكون الرئيسي للغاز الطبيعي هو 

     أ) الإيثان

         
ب) البروبان

    ج)البيوتان

       
د) الميثان

5- ينطبق قانون هنري على ذوبان احد الغازات التالية في الماء
    أ) الأمونيا 


ب) الأكسجين

   ج) كلوريد الهيدروجين            د) ثاني اكسيد الكبريت

6- أضيف (40) ملل من الكحول إلى الماء المقطر حتى اصبح حجم المحلول (500) ملل . كم يكون التركيز المئوي الحجمي (ح/ح) للكحول ؟

     أ) 16%

         
ب)10%

    ج)8%

               
د)4و7%

7- احد المحاليل المائية التالية يعتبر محلولا لا الكتروليتيا

    أ) حمض النيتريك 

ب) كلوريد الصوديوم 

   ج)اليوريا


        د) هيدروكسيد البوتاسيوم

يتبع//(4)

تابع امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول يناير2003م مادة الكيمياء الصف الثاني الثانوي

تابع السؤال الثاني(أ)
8- احد المركبات التالية لا يتفاعل بالإستبدال
    أ)
CH4                  
ب)             C2H4  
   ج)
       C2H6
                 د)  C6H12  
9) الصيغة العامة للألكاينات هي 

أ)
CnH2n
         
ب)  CnH2n +2
ج)   2 -CnH2n
                 د)CnH2n  +1  
10- حجم مول  ونصف من الأكسجين (  O2    ) في م.ض .د  هو 

أ)4و22 لتر


        ب)6و33 لتر

ج)2و11 لتر

           
د) 8و44 لتر

2) حل المسألة التالية:-
محلول حمض كبريتيك كثافته7و1 جم /سم 3 وتركيزه الكتلي (98%) ما تركيزه المولاري. علما بأن الكتلة المولية لحمض الكبريتيك = 98جم

---------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------

ج) صوب العبارات التالية بتغيير ما تحته خط فيما يلي (دون استخدام صيغة النفي)
1- تعتمد ذائبة سائل في سائل على درجة الحرارة والضغط............................
2- يعتبر النفثالين  في الهواء محلول غاز في صلب...................................
3- من الأغشية المنفذة مثانة الحيوان..................................................
4- حرارة التعادل للأحماض والقواعد الضعيفة تساوي (3و57) كيلوجول/ مول ماء
مهما اختلف نوع الحمض أو القاعدة.................................................
5- نحصل على غاز الإصطناع من غاز الإيثين بتفاعل بخار الماء في وجود اكاسيد بعض الفلزات وعند درجة حرارة عالية وضغط جوي كبير...............................
د) زن المعادلة التالية               ∆
NH3      +   O2            NO   +   H2O              
يتبع//(5)

تابع امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول يناير2003م مادة الكيمياء الصف الثاني الثانوي

السؤال الثالث:-                                                                         20
1) اكمل العبارات والمعادلات التالية بما يناسبها علميا:

1- يعتمد الضغط البخاري لسائل على طبيعة السائل و--------------------------------
2- المادة الموجودة بنسبة اقل في المحلول تسمى ------------------------------------
3- الأملاح الصلبة الأيونية تذوب في المذيبات----------------------------------------
4- الضغط البخاري لمحلول ------------ من الضغط البخاري للسائل المذيب عند نفس الدرجة
5- مقدار الطاقة المختزنة في مول واحد من المادة تسمى ----------------------------
      ويرمز لها بالرمز -------------------------------------------------------------
6- اذا كانت قيمة  Hf ∆  سالبة دل ذلك على أن المركب ----------------------------
      وأما إذا كانت قيمة Hf ∆  موجبة دل ذلك على أن المركب ---------------------
     تجاه التحلل الحراري.

                                                   بلمرة

7- n(H2C=CH2)                                    --------------------------
                                                 H2so4
8-   +   HNO3                                 ----------------+H2O 
                                                530 – 540س

ب) اذا كانت حرارة التكوين القياسية ( Hf ∆  )    للأحماض HI  ,  HCl  , HBr ,  HF
         هي على التوالي

         -372   ، - 36   ،  -92   ، +26 كيلوجول/مول  

رتب هذه المركبات تصاعديا حسب ثباتها الحراري

------------              ------------              -------------              -----------

ج) احسب التركيز المئوي الكتلي لمحلول هيدروكسيد الصوديوم الذي كتلتة 400جم ويحتوي على جزيء جرامي من المادة المذابة (NaOH = 40جم)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
يتبع//(6)

تابع امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول يناير2003م مادة الكيمياء الصف الثاني الثانوي

تابع السؤال الثالث:-

د) ما المقصود بكل من 

1- الضغط البخاري لسائل

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
2- حرارة التعادل

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
3- الرنين 

---------------------------------------------------------------------------------------
  السؤال الرابع:
                                                                                    20

1) اكتب بين القوسين المصطلح الذي يناسب كل عبارة من العبارات التالية :-
	المصطلح
	العبارة

	الطاقة

قانون هيس

قانون. حفظ الطاقة

قانون بويل

قانون هنري

قانون جاي لوساك


	1-(          ) عند ثبوت درجة الحرارة تتناسب كتلة الغاز الذي يذوب في كتلة معينة من سائل تناسبا طرديا مع ضغط الغاز الواقع فوق سطح السائل

2-(         ) عند ثبوت درجة الحرارة فإن حجم كمية معينة (ح) من الغاز تتناسب عكسيا مع الضغط (ض) الواقع عليها

3-(         ) قيمة التغير في المحتوي الحراري لأي تفاعل كيميائي ثابتة سواء تم التفاعل في خطوة واحدة أو في عدة خطوات

4- (        ) الطاقة لا تفنى ولا تستحدث من العدم ولكنها تتحول من صورة لأخرى

5- (       ) هي المقدرة على أداء شغل




ب) حل المسألة التالية :-إذا تفاعل (34و0) جم من غاز الآمونيا مع أكسيد النحاس  تبعا للمعادلة التالية :3CuO+2NH3           3Cu+3H2O +N2   
احسب      أ- حجم غاز النيتروجين في م. ض.د

          ب - حجم غاز النيتروجين إذا قيس في (527 س) وتحت ضغط 75سم/زئبق





الحــــــــــــــل
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
يتبع //(7)

تابع امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول يناير2003م مادة الكيمياء الصف الثاني الثانوي
تابع السؤال الرابع

ج) قارن في الجدول التالي بين التبخير والغليان

	التبخير


	الغليان

	1- ------------------------------------


	1- -----------------------------------

	2- ----------------------------------


	2- -----------------------------------


د) سم  المركبات التالية تبعا لنظام الأيوبات

   CH2 – C(CH3)3 ـــ CH3 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------                   
CH3
CH3-CH2-CH-CH2-CH3  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
هـ) اذيب ( 5و0 )  مول من كلوريدالكالسيوم CaCl2 في الماء 
     احسب عدد ايونات الكلوريد الناتجة من عملية الذوبان

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
يتبع//(8)

تابع امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول يناير2003م مادة الكيمياء الصف الثاني الثانوي

السؤال الخامس:                                                                             20
1) الرسم المقابل لتحضير احد الغازات التي درستها : اجب عن الأسئلة التالية

1- اكتب معادلة تحضير الغاز
-----------------------------------------

2- اكمل البيانات على الرسم المقابل
3- كيف يجمع الغاز؟
----------------------------------------
4- ولماذا يجمع بهذه الطريقة؟
----------------------------------------
5- ما لون اللهب الناتج من احتراق الغاز
 في الهواء ؟
    ----------------------------------------  
2) اذيب (1و0) مول من حمض النيتريك HNO3  في الماء المقطر حتى صار حجم المحلول لترا واحد فإذا علمت ان الكتلة الجزيئية للحمض هي =63 فاحسب 

الحـــــــــــل
1- تركيز الحمض بالمولارية
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

2- كتلة حمض النيتريك في 250 مليلتر من المحلول بالجرام
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
ج) "بعض المركبات الهيدروكربونية التي توجد في وقود السيارات تميل نحو الإنفجار عند اشتعالها داخل المحرك محدثة موجات تصادمية "

1- بماذا نسمي هذة الظاهرة ؟----------------------------------------------------
2- ما تأثيرها على محرك السيارة؟-----------------------------------------------
3- بما تقاس هذه الظاهرة ؟------------------------------------------------------
4- اذكر إسم أحد المركبات التي درستها تسبب اعلى خبط؟-------------------------
5- كيف أمكن تحسين نوع الوقود بتقليل عدد الخبطات؟---------------------------
يتبع//(9)

تابع امتحان نهاية الفصل الدراسي الأول يناير2003م مادة الكيمياء الصف الثاني الثانوي
تابع السؤال الخامس

د) اذا علمت ان حرارة تكوين Fe2O3 ,   Al2O3  هي (ـــ1676)،(ـــ823) كيلوجول/مول على الترتيب – احسب الحرارةالمنطلقة من التفاعل التالي:

2Al    +Fe2O3              2Fe    +Al2O3                      



     (s)                        (s)                             (s)                         (s)
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
هـ) اذكر استخداما واحدا لكل من 

- الميثان
--------------------------------------------------------------------------------------

- الإيثين
---------------------------------------------------------------------------------------
انتهت الأسئلة




�








